

## 长垣市供电公司

## 护航元宵节 保电不停歇



本报讯 2月25日,长垣市供电公司城区中心供电所组织员工来到该市蒲东区岳庄村元宵节灯会现场,为在这里举办的民俗灯展活动区的用电线路、设备进行巡视检查,及时消除安全隐患(如图)。这是该公司护航元宵节保电工作的一个缩影。

为了使该市人民过一个欢乐、祥和的元宵佳节,长垣市供电公司在圆满完成春节保电的基础上,结合元宵节期间的用电特点,“兵不卸甲”,快速投入到元宵节保电工作中。

长垣市供电公司有关负责同志说,为了确保元宵期间的用电安全,他们提前制订了保电预案和应急抢修预案,严格落实细化各项措施,确保组织到位、人员到位、措施到位、服务到位;提前对全市重要线路进行巡视检查,并采取日常巡视和特巡、夜巡相结合的方式,加强电网设备的巡查、监测监控力度,确保电网设备处于最佳供电状态。与此同时,加强应急管理,严格24小时值班制度,保持通信畅通,落实好应急抢修车辆、物资,确保发生故障时能够及时进行抢修;通过线上微信群提醒和线下走访相结合的方式,广泛开展电力设施保护及安全用电知识宣传,切实增强客户的安全用电意识,防范事故发生,保证全市人民度过一个欢乐祥和的元宵佳节。

(杨凯 文/图)

## 原阳县供电公司

## “兵不卸甲”忙保电 应对寒潮抓落实

本报讯 “巡视完毕,设备运行正常”。日前,原阳县供电公司运维检修部工作人员徐长辉和同事在110千伏渡渡变电站进行设备特巡(如图)。

在圆满完成春节保电任务后,原阳县供电公司根据省气象台发布的寒潮预警,积极应对,科学安排落实应对措施,强化设备运维,做好应急抢修、车辆及物资准备工作。加强输变配设备巡视检查和运行监控,紧密跟踪充电、加热辅助、重过载设备,城市“生命线”和“煤改电”配电网运行情况,合理安排线路巡视和特殊天气前后的特巡,及时排查并消除杆塔螺栓松动、金

具受损等缺陷隐患。关注当前天气过程对用电影响情况,合理安排电网运行方式,开展潮流预控和事故预想,做好电网故障应急处置。

在此基础上,该公司加强民生供电和客户服务,通过“网上国网”、微信公众号等进行恶劣天气提醒,做到客户诉求及时响应。同时,强化值班值守和信息报告,要求各部门严格落实预警期值班和应急指挥中心24小时值班制度,及时掌握、滚动更新电网影响和抢修复电等相关信息,确保电网设备稳定运行,保障人民群众正常用电。

(郭昆 董鹏磊 文/图)



## 卫辉市供电公司

## 节后巡检提质效

本报讯 “220千伏姜公变电站设备运行正常!”2月26日,元宵节刚过,卫辉市供电公司变电运维一班员工就对所辖变电站开展节后设备巡检,提高设备安全运行可靠性,助力电网安全运行,为企业提质增效保驾护航。

据了解,面对春节过后各行业有序复工复产和农村春灌的逐渐开始,工农业用电量随之增大,为确保电力可靠供应,卫辉市供电公司积极组织员工对变电站设备展开全面巡查,利用红外测温仪,对变电站主变、母线、断路器、隔离开关等设备进行测温,对用户设备机构箱、端子箱、电缆沟等设施情况仔细查

看,对预防小动物设施进行全面巡视检查,严防小动物引起的短路跳闸事故。同时,对控制室、高压室等设备运行情况与环境进行细致检查,并做好设备安全运行记录,对发现的问题及时消除,坚决不让一个设备带病“上岗”,确保设备安全可靠运行。

下一步,该公司将对在本次巡检中发现的缺陷处理情况按要求进行反馈,对发现新的不能及时处理的缺陷做好记录,及时反馈专业管理部门,制定下一步计划和措施,进行彻底整改,筑牢电网安全稳定运行基础,营造良好的电力营商环境。(张琳)



## 汉堤的传说

上世纪五十年代以前,在获嘉县亢村以北不远处,自西向东横亘着两条平行的沙质大堤,高二三米,两堤之间的距离约200米。南北走向的获嘉县城至亢村的大道,把大堤切开了两个大口子穿堤而过。堤内堤外的南北两侧数里之内,都是细面黄沙。人行其间,一步一个沙窝,每走一步都要后退四指。沙质的土地干旱贫瘠,一遇刮风沙尘漫天。人们靠天吃饭,只能种植一些稀疏的花生、豆类及高粱农作物。

那这两条大堤有什么来历吗?有!北堤是南堤溢水后,人们加紧又修筑的一条复堤,是大堤的一段临时分叉,其实它们只能算作一个大堤,是古黄河北岸的防护堤。它的名字叫汉堤,也有人称它为太行堤、古阳堤。此堤从武陟县的冯堤进入获嘉境内的张堤,经梁堤、固县、古墙、亢村、西刘固堤、东刘固堤、郭堤、山头王,至李道堤出境经新乡县、延津县、卫辉市、浚县,最终到达滑县与长垣市交界的古黄河大堤。该堤在获嘉县境内长30余里。

传说春秋时期,狄人攻打卫国和邢国,杀卫惠公,霸主齐桓公出兵救援。当时黄河的位置偏北,齐国一支部队驻扎在黄河以北现在的亢村一带。一天半夜,上游因连降大雨,河水陡涨,冲决了大堤,熟睡的兵士毫无防备,一下子被洪水卷进了汪洋之中。

齐桓公闻听痛失了一支精锐部队之后,涕泗横流,心如刀割。待洪水退后,齐桓公为防止此类事件再次发生,同时也为了给中原的黎民百姓留下一些念想,就下令数万兵士奋战年余,在黄河北面修筑了一条御水的大堤。堤成之后,齐桓公站在大堤之上,北眺雨后滴翠的太行山,感慨万千,心中祈愿:“要是这条大堤能像巍峨的太行山一样坚固地抵御洪水,那该多好!”于是,就把这条大堤命名为太行堤。

春秋之际,战乱频仍,古获嘉所在的卫国本来是个弱小的国家,夹在几个大国之间,一会儿被郑国侵袭,一会儿又被晋国所占。太行堤筑成大约60年后,又有一段时间晋国的大夫阳处父曾带兵屯驻在南阳(今获嘉)一带。看到太行堤破损,阳处父就组织军民对大堤进行了修缮。大堤修成后,这位华而不实

的晋国大夫大喜功,就以自己的姓名命名为大堤。再后来,人们因为这大堤是古代的产物,渐渐地就把它叫成了古阳堤。

时移世易,转眼到了汉朝。经过数百年的风吹雨打,当年巍峨的古阳(太行)堤已经被剥蚀成了一道断断续续的土岭,丧失了抵御黄河浊浪的功能。为救黎民百姓于水火之中,汉武帝急派刚刚从漠北凯旋的大将卫青属下的一支部队,参加了抢修黄河大堤的战斗。这支曾深入漠北大破匈奴的部队,是历经千难万险的精锐,战斗意志异常顽强,他们戮力同心,顽强奋战。一段时间之后,终于在原来古阳堤的旧址上又筑成了一条(有一段是并行的两条)更为坚固的、新的大堤。因为这条大堤成于汉朝,又坚固非常,为黄河北岸的人们抵御住了上千年的洪水,所以后世的人们就把它命名为汉堤。这个名字一直沿用到民国与解放初期。

水患是能让黎民百姓家破人亡的大灾难,所以古人都非常注重对水患的防御。在当时科学不发达的情况下,人们掌握的最笨也是最有办法的办法就是逐高而居。所以在堤筑成后,高高的堤上,就成了最理想的安居之地,慢慢地,在南边的大堤上就形成了一大溜儿以堤和固命名的村庄。

这两条古堤在1958年兴修农田水利工程中被平掉了,加上人民胜利渠西干渠二支河引进的黄河水灌溉,逐渐把这儿的沙质土地改成了良田。原先风沙弥漫的古堤原貌再也看不到了,但获嘉境内原南堤上的张堤、梁堤、固县、刘固堤、郭堤、山头王、李道堤等村庄的屹立,却佐证着这条古堤曾经的存在。

(刘志方)



## 原阳县供电公司

## 开局谋新篇 抓早起好步

本报讯 为积极贯彻落实上级工作要求,日前,原阳县供电公司召开工作会议,认真谋划近期工作,抢抓抓早开局,起好步,努力实现“开门红”。

原阳县供电公司要求全体干部员工及时收心归位,近期重点做好以下工作:一是安全合规做好节后复工复产;二是做好节后收心工作与劳动纪律督促检查,各项工作开工要严格履行开工手续,对施工现场提前做好勘查,编制好检修、施工方案,严禁杜绝无计划作业。三是统筹做好同期线损提升、电费回收等重点工作。做好

水印照片、小程序电话、行为记录仪三合一检查与综合负损线路考核的统计工作。同时,全力推进同期线损提升工作,确保官渡中心所进入百强所行列。做好杆号牌张贴、电费回收工作,确保按时间节点完成。四是做好恶劣天气的值班与巡视,做好调度监控、负荷平衡。梳理全年物资批次计划,保障工程、生产开工复工。做好用户走访与连心卡张贴工作,做到再安排再部署。五是做好春耕春灌保障工作。排查了解村民浇地卡使用情况,加强

设备巡视维护,保障春耕春灌用电。五是做好设备运维与指标提升工作。做好KPI跳闸线路数据治理,管理部门做好目标分解,确定数量指标,强化部门沟通。六是协同做好供电服务人员培训及考核考核结果兑现等工作。

下一步,该公司将紧盯全年目标任务,坚决贯彻上级各项决策部署,夯基固本促发展,实干争先创优绩,高质量完成年度各项目标任务,为公司和电网高质量发展作出更大贡献。

(郭昆)

## 辉县市供电公司

## 节后第一检 通信有保障

本报讯 日前受强冷空气影响,南太行遭遇“倒春寒”侵袭,为节后复工复产造成一定影响。

为确保电网安全稳定运行,2月26日,辉县市供电公司调控中心通信运维班启动应急通信保障预案,护航通信网

络全天候、高效率、高质量运行。辉县市供电公司通信运维班工作人员严格按照应急通信保障预案,仔细检查信息机房内的所有设备,包括光端机、交换机、服务器等,确保每一个设备都能正常稳定运行。对通讯设

备进行了全面的清洁和维护,对设备的性能进行了测试,以确保设备的运行状态良好。通过检查,为公司通信、信息网络的安全稳定运行提供支持,为供电可靠性提供坚实的通信支撑。

(王军利)

## 辉县市供电公司

## 踏雪巡检 暖心服务

本报讯 日前,辉县地区迎来降雪,气温骤降。为了及时应对恶劣天气,减少对群众生活的影响,辉县市供电公司“闻雪”而动,立即组织人员开展辖区内低压设备雪中特巡工作,确保百姓在“倒春寒”期间用电无忧。

为避免降雪对山区供电设备造成损坏,侯兆川中心供电所的工作人员迎风踏雪开展巡视(如图)。他们先后对井沟村、莲花村、荣华村、河北村等村庄的低压线路设备进行巡视,对线路根基、变压器合架以及易发生山体滑坡、跨越树林等地段设备进行查看,做到每一根电杆、每一段线路、每一个区域全覆盖全检查。

之后,工作人员又走进村民家中,对村民的电采暖设备的开关、插板、漏电保护等装置进行详细检查,发现线路老化、破损以及不符合安全标准的设施及时帮助用户进行更换,消除安全隐患。走访中,他们认真了解客户用电需求,收集客户对于供电服务的



意见和建议,并答疑解惑,有效提升供电服务质量。

下一步,该公司将会按照应急预案预案持续开展特巡,密切跟踪天气变化

以及用电负荷变化,加强电网运行巡视,做好值班值守和应急抢修工作,坚持暖心服务,保障百姓温暖过冬。

(王果 文/图)

## 获嘉县供电公司

## “满格”电力助企“开门红”

本报讯 日前,获嘉县供电公司城南中心供电所人员上门走访辖区亢南产业集聚区内重点企业,了解复工复产及详细用电需求,确保企业安全、稳定、无忧用电。

春节过后,各类生产企业相继复工复产,申请恢复用电,加之天气复杂,春耕春灌也将拉开序幕,用电负荷快速增加,正是保供关键时期。获嘉县供电公司积极响应河南省项目建设暨一季度“开门红”推进会要求,持续深化“万人助万企”,组织人员上门走

访,及时了解企业的所需、所求,以最快速度满足复工复产企业诉求,以“三到位”助推企业实现“开门红”。走访问需到位。工作人员走进复工复产生产车间,与客户面对面交流,听取客户对供电服务的意见和建议,掌握企业复工复产情况和生产用电需求,指导企业开展节能“诊断”分析,优化用电可靠性方案,助力企业降本增效。隐患排查到位。对客户变压器、自备电源及相关用电保护设施等进行安全隐患排查,掌握设备健康运行状况,对

查出的用电隐患给予专业指导,提供技术支持,避免设备故障影响企业复工。办电服务到位。对于节后部分企业提出的增容等用电申请,拓展用好“直达快享”机制,专门开辟绿色通道,大客户经理专人对接,实行“一对一、一站式”服务,确保申请用电的企业在最短时间内用上电、用好电。

截至目前,该公司已完成40余家复工复产企业的走访排查,全面助力企业平稳顺利复工复产,奋战一季度,确保“开门红”。

(冯楠)

## 封丘县供电公司

## 做实特色监督

本报讯 一年之计在于春,一年风纪在开局。日前,为进一步加强到乡村振兴领域的服务监督,持续提升基层供电服务质量和水平,封丘县供电公司纪检干部脚底沾泥,精心谋划,根据工作实际,找准监督突破口,积极开展对盛水源帮扶村供电服务监督。

该公司纪委工作人员重点对台区线路巡视、农网改造升级、隐患消缺等情况进行监督排查,累计走访居民客户5户、工业客户2户,全面了解辖区供电设备及服务质量。通过对驻村第一书记约谈、实地走访多渠道征集等方式,听取对供电服务工作的意见和建议,以“四不两直”的方式检查了解驻村干部在岗履职、工作生活等情况,检查帮扶项目资产、产权、管理等情况,核实驻村工作安排情况。同时,对电力爱心超市积分兑换发放明细、购置流程、消费帮扶等情况进行跟踪监督,防范廉洁风险。

新的一年,该公司纪委将继续深入贯彻党的二十大精神,切实增强做好新时代纪检工作的思想自觉和行动自觉,将深入贯彻公司相关会议精神与纪检重点工作相结合,立足再监督定位,强化监督检查,压实各级责任,在巩固脱贫攻坚成果、提升农村服务水平和定点帮扶等方面提供坚强纪律保障。

(肖紫琪)

## 封丘县供电公司

## 全心守护 保暖保供

本报讯 日前,封丘县供电公司组织运维人员对110千伏封丘变电站开展精细化特巡,强化线路和配电设备运行状态检测,充分预判取暖负荷激增对配电网设备运行的影响,全力确保恶劣天气下电网安全可靠运行、群众温暖过冬。

随着新一轮寒潮的来袭,封丘地区气温逐步下降,封丘县供电公司要求运维检修人员除了日常设备巡视维护外,针对辖区内变电站的具体设备制定详细的特巡特检计划,切实细化巡检内容和要求,对变电站设备的安全状况及防水、防火、防小动物情况进行细致排查,并对各类设备开展特殊巡视和红外测温工作,对存在的发热现象及相间温差较大的设备记录进行跟踪,对重载设备增加测温频次,查找和消除设备存在的隐患和缺陷,重点开展红外测温,通过纵向、横向对比分析,及时发现设备隐患,掌握设备运行状态,全力做到巡视过程不留死角,确保各变电站设备的安全、稳定运行。同时,把记录在册的异常设备列为测温巡视的重点复查对象,增加巡视测温频次,详细记录设备温度、负载情况等信息,对测得的数据与同期测的数据进行对比分析,及时发现和掌握设备发热和放电等安全隐患,持续加强设备运维管理,科学研判设备缺陷,全方位做好电力保障工作。

下一步,该公司将加强与气象部门的沟通交流,根据天气特点和电网运行实际情况,进一步加大对电网设备安全隐患的排查和治理工作,全面落实好变电设备安全运行工作,及时掌握和化解恶劣天气对电网运行设备的影响,为广大用户可靠用电提供强有力的保障。

(靳运东)